当地青年高质量就业







沪喀青年(大学生)职业训练营第三期在巴楚地区结营,此次职业训练营与巴楚县正在着力打造的电子商务平台对接,使职业训练营项目更贴近当地产业经济发展的实际,促进当地青年群体更高质量就业。

立足当地特色模拟建设"胡杨之梦公司"

18位学员们在运行商务模拟公司前,共同商量,将公司名称定为"中国胡杨之梦贸易有限公司"。学员们在训练期间要实打实地经营、运作。具体卖什么产品、卖给谁?学员们在老师指导下,不约而同地将黑枸杞、灰枣、巴旦木等新疆特色产品作为"主打品牌"。

起初,不少学员们第一次接触电脑Office软件。在老师教授下,他们尝试用Office软件做着

公司的产品目录,制定详细的促销活动计划。随着深入学习富有务软件应用,他们还制作了了富一长,在模拟公司"工作"的他们主动在网上搜寻产品的详细信息、制定产品价格。毕业前,他们等就能熟练运用Excel、Word、PPT资价件,并且注册了自己公司的很不知信的大分号,每隔一段时间就会不同活动概况。

就业训练工厂提升青年人职业软技巧

在就业能力训练方面,巴楚沪喀职业训练营将就业训练工厂项目引入了对口援建地区。就业训练工厂是通过办公室礼仪培训、简历制作培训、自我介绍培训、面试技巧培训等一系列技能培训让学员们互相提升汉语沟通能力、养成良好的工作习惯、提升自我就业能力。

为了加强学员的汉语能力, 老师们每天都让学员练习打字、 汉语默写。为了不断增加学员的 词汇量和汉语水平,老师们为学 员设立了打字比赛、作文分享和 朗读课文环节。

离开校园的毕业生想要从"校园人"提升为职场人,离不开磨练个人求职能力,打通顺利进入职场

的"任督二脉"。为进一步提升当 地少数民族学生的职业能力,训练 营老师们在学员求职前期加入课 程,手把手指导,教授他们制作一 份简明扼要、重点突出的简历。

有了一份优质简历,学员们在就业训练工厂还进一步体验可在就业训练工厂还进一步体验可面试、职场心理等系列课程。面试、职场心理等系列课程。面试对能博得青睐。求职有技巧,面试有方法。职场专家在个人职面试力提升普训课程中将教问的代要点,解析面试常用门化论、期份有困或模拟无领导小组讨职所为有困试等实践课程与小组对职位,以来新地能在面试场上冷静应对、新斯地能在面试场上冷静应对、

妙语连珠。在训练营,学员们还 参加了"一份工作对你而言,什么 是重要的?"、"我的理想工作"、 "先就业还是先择业?"等课程。 公司人事、资深职业培训老师配 以案例讲述,使学员了解工作价 值和意义,明晰如何解决初入公 司的焦虑。"通过多种形式的培训 辅导,我们学到了就业需要具备 的知识、能力、态度、时间观等多 方面的内容。从制作简历到模拟 面试,老师为我们讲解了各个培 训环节的关键要点和技巧。"学员 阿尔足说,训练营的老师们为小 伙伴解答了就业困惑,"同时使我 们打破了惯性思维,以全新的角 度对我们的目标职业进行重新的 审视和思考。

当地青年"沉浸式"提升求职能力

记者了解到,沪喀职业训练营中的个人职业能力提升课程可不是强制性的方法论输入。培训通过"体验式"、"沉浸式"的课程,将提升个人求职能力的目标融在日常训练中。

学员们通过编写文章、个人小结等日常工作熟悉WORD 软件操作。在幻灯片制作方面,学员们则结合了商务模拟公司的"工作要求",通过制作部门小结、工作汇报等日常工作熟悉PPT操作掌握常用操作技巧。他们还通过制作学员信息登记表、学员考勤表等日常工作熟悉电脑表格软件的基本操作。

此外,培训老师们还会带学员走入招聘会,引导他们用所学方式投递简历、初步面试。实践一番再分析、提升。通过模拟面试一对一、模拟招聘会、学员分享面试等方式,学员不断拓展其求职眼界、丰富了求职经验。在喀什巴楚地区第三期职业训练营培训中,参与者多是当地少数

民族的青年毕业生。为提高他 们的商务汉语沟通能力,老师们 每天加入了半小时汉语课程。 通过每日词语接龙,词语默写以 及一些小游戏等训练,学员们配 合朗读比赛以及沟通技巧培训, 来纠正发音,学习汉字,进一步 提升学员的汉语表达能力。米 亚色尔•斯地克2017年从当地的 大专毕业,但一直没找到心仪的 工作。抱着试试看的心态,他参 加了职业训练营。"培训期间我 参加模拟面试,面试过程中逐渐 学会了如何应对面试官。老师 也教授我们面试注意事项。"令 米亚瑟尔没想到的是,模拟面试 的经验帮助他淡定应对了电子 商务服务中心的面试。"我真去 面试时就没那么紧张,考官老师 问的问题都能回答!"米亚瑟尔 最终找到了心仪的工作。据巴 绍,训练营中的模拟面试环节可 帮助学生克服面试时的紧张心 理,缓解焦虑,使得他们在面对 HR时流畅地使用汉语进行自我 介绍,并突出自己特长,最终得 到企业认可并获取录用机会。

初进入职场,职场新人既需要"做自己",又需要"展全能"。 狄青老师介绍说,在"展全能"方 面,个人职业能力提升课程从商 务接洽、Office软件应用、项目操 作、时间管理、商务礼仪等工作 的硬、软技能入手进行提升式培 训。此外,职业训练营的老师们 还带着青年学生们"走入"企业, 通过走访企业参观训练营、企业 试工等方式让学员更多地了解 企业,了解工作内容。

企业"联动"训练营共促就业



巴楚电商中心负责人、巴楚 县商经委副主任程畅介绍说:"此 次职业训练营作为电商专训营,与我们企业相结合,互联、联动,在全球商务模拟公司平台上售卖我们企业的巴楚留香瓜,将我们巴楚的产品推向世界。"程畅在观察中发现,学员们在模拟商贸企业过程中逐渐熟悉起销售、物部门的实际工作流程。在程畅看来,"商务模拟公司"模式培养出的资本等生们在做中学、学中做,逐渐做到学习与训练一体化,"期待经过训练营与电商中心的结合,训练营可为当地电商服务中心输送一批高质量的劳动力资源。"